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Bukarestből, - nem először és 

ljára. Egy részük reménytkeltő le- 

de ezt a gyengén virágzó reményt 
n elhervasztja az ugyanakkor ér- 

másik hiradás. A reménytkeltő hir 

ne például, hogy a külföldi hitelezők- 

olytatandó tárgyalások eredménye- 

a kormány évi három milliárd lei 

ka ritást vél elérhetni, amit a bankok 
ezésére forditana. Három milliárd 

pénz és már ilyen összeg hallatára is 

enyebpulten lélekzik fel az egész 

sági világ. Hiszen ilyen hatalmas 

mek a gazdasági vérkeringésbe való 

ipe lá exisztenciákat menthet 

uj exisztenciákat teremthet és egy- 

könnyebb lenne a sokévi nyomoru- 

itán az enyhült nyomoruság elviselé- 
Eyanilyen enyhülést jelentett az a hir 

gy a kormánynak módjában van a 

gyállományt szaporitani, mert meg- 
e a kellő ércfedezete. Az apátiába 

it emberekben szinte lelkesedést vál- 

i ez a hir és nyomában ismét régle- 

mosolyokat láttunk felvirágzani a ko- 

a cokon. Kiderült azonban, hogy ez 

na aiv nyári kombináció, mert az álli- 

s aranyfedezet csak a föld mélyében 
neg egyelőre, ahonnan előbb elő kelle- 

i yászni. Ugyanigy vagyunk a három 

irdos megtakaritással is. Egyidejüleg 

a telefon a lesujtó hiradást, hogy az 

Éégéig a költségvetési deficit legalább 

fél milliárd lei lesz. Lehet azonban, 

öbb és csak gyenge idegeinkre való 

tettel adják be részletekben remé- 

k letörésének keserü cseppjeit. Mert 

os, hogy ezt a kétésfél milliárdot 

nnan fedezni kell. Külföldi kölcsön 
en jöhet tekintetbe, mert részben 

régi adósságaink is rendezetlenek, 

zt pedig költségvetési egyensuly 

itására nem igen adnak a külföldi 

ek kölcsönt. Hiszen az előző kölcsön- 

éppen az volt a feltétele, hogy a kor- 

7 a költségvetési egyensulyt biztosit- 

elkbak ez gyengén sikerül. Termé- 

es tehát, hogy fedezetül nem jöhet más 

itetbe, mint az a három milliárd lei, 

et a külföldi hitelezőktől remélünk le- 
ni. Igy egyrészt vizbe esik az az 

ölazos terv, hogy ezzel az összeggel a 

erzióval és egyéb gazdasági bajokkal 

retett hiteléletet lehetne uj életre gal- 

7 álni, másrészt viszont olyan adósság- 

edésből akarjuk fedezni a költségve- 

defieitjét, amely még nincsen meg. A 

n ány maga sem bizik nagyon ennek az 

ságelengedésnek teljes sikerében, mert 

nben nem tervezné már most az ugy- 

zett beruházási költségvetésnek egy 

leiel való csökkentését. Ez azt je- 

i más szóval, hogy bizonyos beruházá- 
elyek munkaalkalmat és kereseti le- 
get nyujtottak volna számos ember- 

Imaradnak. Mint a nyugdijasok kö- 

i, vagy akár a tavalyi hó. Közben 

a küfönböző gazdasági és nem gaz- 

gyeznényeket és szerződéseket, de 

dha 

vesszük észre, hogy már nem igen 

e és kinek létesiteni ezeket. A gaz- 

élet stagnál és a kormány rendelke- 
n 

millárdek a Jevegőben, mentkét 
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A négyhatalmi egyezményt, amelyet 
annak idején annyi nehézség leküzdése 
árán sikerült Rómában nyélbe ütni, 
ugyancsak Rómában ma délután irja alá 

Mussolini és Anglia, Németország, 
valamint Franciaország római követe a 
Palazzo Veneziában. Ezzel eleget tettek 

a francia baloldal azon kivánságának is, 
hogy a miniszterelnök annyira megtisz- 

telje a fascizmust és annak vezérét, 
hogy személyesen utazzék Rómába a 

A négyhatalmi szerződéssel fog- 

lalkozott tegnapi ülésén a francia 

minisztertanács, mely előtt Paul 

Boncourt fejtette ki jelentőségét és 

egyben nagy külpolitikai expoz 

tartott. Reámutatott arra, hogy 

Olaszország és Franciaország vi- 

szonya a négyhatalmi paktum ré- 

vén, de azáltal is, hogy bizonyos 

kérdéseket sikerült tisztázni, hatá- 

rozottan javult. A tárgyalások fo- 

lyamán elsősorban az osztrák An- 

schluss kérdésében egyezett meg 

Olasz- és Franciaország. Francia- 

ország biztositékokat kapott arra 

nézve, hogy az olasz külpolitika az 

osztrák-német egyesülés ügyében 

nem helyezkedil olyan álláspontra, 

mely Franciaországot kényes hely- 

zetbe hozhatná. Másrészt viszont 

Franciaország adott biztositékokzt 

Két eset lehetséges a 
A négyhatalmi egyezmény alái1 ásával 

kapcsolatban az Echo de Paris cimü la
p- 

ban Pertinax cikket irt, amelyben 

foglalkozik azokkal a lehetőségekkel, 

melyek a paktum aláirása folytán elő- 

állanak. A cikkiró szerint két eset lehet- 

séges: vagy sikerül Olaszország és 

Franciaország között a békés egyetér- 

tést helyreállitani, vagy nem jár ilyen 

eredménnyel a paktum. Ha sikerül a bé- 

két helyreállitani a két állam között, 

ugy ez előnyére lenne ugy Itáliának, 

mint Franciaországna Ha azonban 

csak irott malaszt marad a négyhatalmi 

egyezmény, ugy Franciaország elszige- 

telt marad, szövetségesei is lassankint 

Hárdok, melyek ninesenek 

tnők hini. hogy megvannak, Ae 

B 
paktum aláirására. 

Az egyezmény aláirását az ér- 
dekelt államokban általában 
megnyugvással fogadják, bár 
nem hisznek annak feltétlenül 

üdvözitő voltában. 
Különösen Franciaországban fogadják 
szkeptikusan annak várható hatását a 
nemzetközi helyzetre, bár nem tagadják, 
hogy bizonyos adottságok mellett ked- 

vező hatása tagadhatatlan. 

Eranciaország nem feledkezett meg a kisántántról 
Mussolininek, hogy mindig számit- 

hat támogatására és mindenkor 

kész megakadályozni azt, hogy 

Olaszország a csatlakozás követ- 

keztében közvetlen szomszédságba 

kerüljön Németországgal. Francia- 

ország arra nézve is kapott biztosi- 

tékokat Olaszországtól, hogy nem 

tesz semmit, ami Fracniaországot 

kényes helyzetbe hozhatná Jugo- 

szláviával és a kisántánttal szem- 

ben. Kimutatta, hogy a francia- 

olasz egyezmény megkötésének első 

kézzelfogható eredménye volt Fran- 

ciaország és Olaszország vállvetett 

állásfoglalása a londoni konferen- 

cián az aranystandard megvédésé- 

re. Boncourt fejtegetései a minisz- 

tertanácson a kormány lennyi 

tagja egyhangu helyesléssel fo- 

gadta. / 

a paktum alálrása után 
cserben fogják hagyni és végül még ar- 

ra sem lesz kilátása, hogy a győzelem 

reményével viselhessen háborut, éppen 

elszigeteltsége folytán. 

Látható tehát, hogy a francia kor- 

mány véleményével szemben a közvéle- 

mény nem fogadja azzal az egyhangu 

lelkesedéssel a négyhatalmi paktumot, 
amint azt várták. 

Bizonyos meggondolások je- 

lentkeznek a külügyminiszter 

minden megnyugtató kijelenté- 

sei ellenére is. 

természetü szerződések valódi értékév 

megvannak, akkor mint tehertételele de jól megy nekünk, hogy e 

Tisztában vannak az ilyen és hasonló 

VASARNAP, 1933 JULIUS1 
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ékét 
Ezek megbizhatósága akkor állapitható 

meg minden kétséget kizáró módon, ha 

már kiállották a tüzpróbát. Azokkal a 

hirekkel szemben, mintha Franciaor- 

szág már nem helyezne olyan sulyt a 

kisántánt államainak barátságára, mint 

azelőtt, a legélénkebb cáfolat Boncourt 

francia külügyminiszter expozéja, 

amelyben hangsulyozottan hivta fel a 

figyelmet arra, hogy 

gondoskodott a kisántánt érde- 

keinek megfelelő védelméről a 

négyhatalmi szerződéssel kap- 

csolatban folyt megbeszélések 

alatt. 

Különösen fontos ebből a szempontbe 

beszédének az a része, mely foglalkozik 

az olasz-jugoszláv viszonnyal és meg- 

állapitja, hogy Olaszország biztositotta, 

semmi olyan lépést nem tesz Jugoszlávia 

ellen, mely Franciaországot kényes hely- 

zetbe hozhatná. Ezzel az olasz-jugo- 

szláv viszony méregfogát sikerült eltá- 

volitani, ha a Boncourt által emlitett 

biztositékok tényleg olyanok, melyek 

teljes garanciát nyujthatnak. 

Uj korszak Európa 
nemzetközi politikájában 
A négyhatalmi paktum mai aláirásá- 

val mindenesetre uj korszak nyilik Euró- 

pa nemzetközi politikájában és ennek 

hatása a Népszövetség mükö- 
désében is érezhető lesz. 

Tény az is, hogy nem sikerült ugy meg- 

kötni, amint azt Mussolini és Macdonald 

eredetileg tervezték, mert kénytelenek 
voltak igen sok kérdésben a francia ál- 
láspontnak engedményeket tenni. A 

francia diplomácia mögött álló fegyveres 

hatalom ezuttal sem tévesztette el h: 

sát. A németországi események minden- 

egyezmény létrejöttét és nagyrész 

hitleri politika iagenrélspak tulajdo- 

z 



2. OLDAL 

A temesvári kereskedelmi és iparka- 
mara ujonnan megválasztott igazgató- 
választmányának alakuló ülése és beik- 
tatása tegnap délelőtt ünnepi keretek 
között ment végbe. Az alakuló ülést 
Teodorescu Vazul, a temesvári tör- 

vényszék főelnöke nyitotta meg, majd 
Etefan Kornél 
gató felolvasta a törvényszékhez be- 
nyujtott jelölőlistát, amelyet Teodorescu 

főelnök megválasztottnak jelentett ki. A 
formalitások elintézése után Teodorescu 

főelnök meleghangu beszédet intézett az 
uj igazgatóválasztmányhoz. Hangsu- 
lyozta, hogy a kereskedelem, az ipar és 

a kisipar a társadalom legértékesebb és 
legfontosabb tényezői, minden fejlődés- 
nek ősforrásai. 

Kifejtette azt a régi vágyát, 

amely egy temesvári igazság- 

ügyi palota felépitésében csucso- 

sodik ki és ennek a megvalósi- 

tására a kereskedelem és ipar 

támogatását kérte. 

Beszéde után a választmány tagjai lel- 

kesen ünnepelték Teodorescu főelnököt, 

akinek Baltescu János dr. válaszolt 
és a kereskedelem és ipar hathatós tá- 
mogatását igérte meg a szép terv meg- 
valósitásánál. 

Teodorescu főelnök távozása után az 

elnöki és alelnöki tisztségek betöltésére 
került a sor. A választásokat Bálint 

Miklós mérnök korelnök vezette le és 
azok titkos szavazás utján mentek vég- 
be. Az elnök megválasztásánál negyven- 
kilenc szavazatot adtak le és azokból 

negyvennyolc szavazatot Baltescu 
János dr. kapott, mig egy szavazólap 
üres volt. 

A kamara elnöke ilyképpen 

egyhangulag Baltescu János 

dr. lett, aki már másodszor 

tölti be közmegelégedésre ezt a 

diszes, de felelősségteljes állást. 

Baltescu János dr. a választmányi tagok 
lelkes ünneplése közepette foglalta el az 
elnöki széket és megköszönte azt a bi- 
zalmat, amely ujra az ország legnivó- 
sabb kamarájának élére állitotta. 

Azután a kereskedelmi és ipari osz- 

tály elnökeinek, illetve a kamara alelnö- 

kének megválasztására tértek át. A tit- 
kos szavazás eredményeképpen az ipari 
osztály elnöke Prochaska Edeve- 

vérigazgató lett, aki a leadott huszonkét 
szavazatból huszonegy szavazatot ka- 

pott, mig egy szavazólap üres volt. A 

kereskedelmi osztály elnöki választásá- 
nál huszonhét szavazatot adtak le. Eb- 
ből huszonegy szavazat Baruch Izi- 

dor nagykereksedőre esett, négyen 

Lendvai Jenő nyugalmazott kamarai 
főtitkárra szavaztak és két szavazólap 
üres volt. A kereskedelmi osztály elnöke 
Baruch fzidor lett. 

Baltescu János dr. elnök a sza- 

vazás után üdvözölte a kamara 

törvényszéki főigaz- 

ződését fejezte ki, hogy ben- 
nük erős munkatársakat ka- 

pott. 

Prochaska Ede alelnök kijelentette, 

hogy minden tudásával harcolni fog a 
közös érdekekért. Baruch Izidor leszö- 
gezte, hogy ismeri a kereskedők bajait 

és érdekeiket mindig szem előtt tt fogja 
tartani. 

Az igazgató-választmány azután át- 
tért a napirendre és egyhangulag elfo- 

gadta a kamara mult évi zárszámadá- 
sát. Baltescu János dr. az ülés elé 
terjesztette a Victoria bank ajánla- 
tát, amellyel ugy mint Temesvár városá- 
nak, a kereskedelmi kamarának szintén 

harminc százalékot kinált fel a kamara 

betétje fejében és ezt az összeget nyom- 
ban ki is fizetik, amint az ajánlatot el- 

fogadják. Az elnök az ajánlat elfogadá- 
sát inditványozta és a választmány azt 
egyhangulag megszavazta. 

Ennek értelmében a kamara 

készpénzben megkapja a Vic- 

toria banknál elhelyezett betéti 

Az uj igazságügyi palota létesitéséhez a 
törvényszéki főelnök a kereskedelem 

és ipar támogatását kérte 
összeg harminc százalékát. A 

kamara betétje mintegy két 
millió leit tesz ki. 

Az elnök előterjesztette a lippai felsőke- 
reskedelmi iskola kérelmét is, amely öt- 

venezer lei rendkivüli segélyt kért. A 
szubvenciót a választmány megszavazta. 
Azután az inditványokra került a sor, 

amelyeknél Kecskeméti Sándor a 
vámhivatal eljárását tette szóvá. A 
vámhivatal ugyanis azon szállitmányok- 
ra, amelyek keresztkötés alatt érkeznek 
az országba és nincsenek ellátva a posta 
véleményezésével, háromszoros vámot 

ró ki büntetésképpen. A legtöbb esetben 
a posta hanyagságáról van szó és ezt a 
szállitmány tulajdonosainak kell megfi- 
zetni. A kamara közbenjárását kérte a 
sérelem orvoslására. A másik inditványt 
TedeschiBéla terjesztette a kamara 
elé, aki a behozatali kontingentálásról 

szóló törvény számos visszásságára hiv- 
ta fel a figyelmet. A kamara mindkét 
esetben elhatározta, hogy illetékes he- 

lyen sürgetni fogja a Epanaszok kiküszö- 

bölését. 

Amiben mindkét liberális tábor re- 
ménykedett és aminek bekövetkezését a 

legközelebbi jövőre már biztosra vették, 

pártok fuziójának terve ismét a vizbe 

esett. A fuzió meghiusulása a két tábor 

hiusult meg. Bratianu György kije- 

lentette, hogy nagyon szivesen veszi a 

fuziót, de ennek főfeltétele, hogy Duca 

meghiusult. Az ifjuliberális és óliberális 

vezéreinek intranzigens magatartásán 

Meghiusult ismét a két liberális 
párt fuziójának előkészitett terve 

álláspontra helyezkedett és a következő 
lakonikus nyilatkozatot tette: 

- A pártelnökség kérdéséről a fuzió- 
val kapcsolatban nem lehet szó és erről 
nem is vagyok hajlandó tárgyalni. 
Ezekután azok a kisérletek, melyeket 

Angelescu a pártegység helyreálli- 
tása érdekében tett, végleg csődöt mon- 

dottak. Mindkét tábor hivei között 
emiatt igen nagy az elkeseredés annál is 

inkább, mert a pártok egyesülése meg- 
mondjon le a pártelnökségről. Amikor 

Duca ezt meghallotta, még harciasabb 
könnyitette és meggyorsitotta volna 
kormányra való jutásukat. 

Az erdélyi árvizveszedelem csökke- 

nése után tegnap a Maros-völgyéből is- 

ujabb esőzésektől a Maros vize emelke- 
dett és egyes jelentések arról tudtak, 
hogy négy méteres magasságba emelke- 
dett a Maros vize. Szerencsére csak más- 
fél méteres emelkedésről volt szó és igy 

nagyobb veszélytől nem kell tartani. A 

Maros még igy is kilépett Lippánál 
a medréből és behatolt a város alacso- 

nyabban fekvő pontjaira. A lippai lakos- 

ság körében érthető az aggodalom, de a 
város vezetősége minden intézkedést 
megtett, hogy a nagyobb pusztitást meg- 
akadályozza. Emelkedést jeleztek Arad- 
ról is és a Maros magas vizállása külö 

nösen Őmikelaka és Ujmikelaka közsé- 
gekben keltett nagy ladalmat. 

Az árvizsujtotta erdélyi részeken kü- 
lönben az ár mindenütt visszahuzódott 
és ujabb katasztrófától nem kell tartani. 
A helyzet a Bánságban változatlanul 

két alelnökét és azon meggyő- 

Jöljön ki 
a GLORIA 

mét nyugtalanitó hirek érkeztek. Az 

megnyugtató, mert a Bánság többi fo- 

Macos és a Gisza ajból nagyobb 
viztömegehet sodor megávadt medvében 

lyói, a Maroson kivül, nem emelkedtek. 
Ujabb árvizkatasztrófáról érkeztek 

magyarországi jelentések Szolnok- 
ról, ahol a Tisza áttörte a gátakat és 

kétezer hold termőföld viz alá került. A 
kár nyolcvanezer pengő. Miskolci jelen- 
tés szerint a Tisza vizállása Tokaj és 
Miskolc között elérte lehető legmaga- 

sabb pontját. A Tisza árja Tiszatarja és 
Aroktő községek között áttörte a gáta- 
kat és hatezer hold termőföldet viz alá 

boritott. Hevesmegyében nyolcezer hold 
került viz alá. Alsóborsod községnél a 
tavaly elkészitett védőgátak szilárdan 
ellentállnak a viz hatalmas nyomásának 
és hetvenezer holdnyi termést mentettek 
meg az ár elől. Az árviz következtében 
Tiszabábolna községben huszonöt ember 
és két csendőr, Aroktő községben pedig 
tizenöt ember órákig halálos veszélyben 
forgott, mert a viz körülzárta őket és 
csak megfeszitett munkával sikerült 
szorongatott helyzetükből kimenteni. 

a magyar dal ügyét, mint ezt eddig 

Egy hatalmas film. A mozi 
vészet csodamüve: 

szigete" cimü regénye nyon 

A főszerepekben: 

leyla Hyams 
Lugosi Béla 

Paramount-film 

" 
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MICKY MAUS 

A resicai református dalkör most t 

ta meg évzáró ünnepélyét. Az ünnep 
a dalárda énekszáma nyitotta meg, 

Kerekes Károly, a dalárda ház 

üdvözölte a nagyszámu közönséget, 
sokat és Elekes Károlyt, a dalá 
demes karnagyát, akinek köszöneté 

te ki azért a fáradhatatlan munkásság 

amellyel a dalárdát megalakulása 

zeti. Azután a dalosokhoz intézett 
szavakat, akiket felkért, hogy a nyári 
net után azzal a buzgalommal szoi 

ték. A dalárda nevében végül átnyu ! 

Elekes karnagynak egy diszes sétai 

amelyet Dékán Mihály, a dalárda ! 
készitett. Elekes Károly karnagy 

megemlékezésért. Az ünnepség sor: ; 

hu 1i ik Julia református tanitónőne 

csoportképét. A tanitónő a dalárda 

alakulása óta Elekes karnaggyal 

munkálkodott a dalárda fejlesztéséni 

távozását ezért őszintén fájlalják. ua 
Julia tanitónő meghatott hangon m 

köszönetet és serkentette a dalos 

további sikeres munkára. A dalárda 
után szebbnél-szebb nótákkal szórak 

ta a nagyszámu vendégsereget, amel 

legjobb hangulatban a késő esti 1 

maradt együtt. Az ünnepély Elekes 

karnagy buzditó szavaival ért véget. 

Károly király kolozsvári látog 
sai. Károly király ez év foly: 
szer látogatja meg Kolozsvárt. 

ben szeptember 24-én, a Feleki 

rendezendő nemzetközi autóve 
vesz részt az uralkodó, mig novem 
sején az uj görög keleti román 
egyházat szentelik fel Károly királ; 
lenlétében. Utána az uralkodó me 
az egyetemi tanévet. 

II 



ea, 

al rumot, hanem vizet tartalmaz- 

m Doje másnap fel is ment Lam- 

másnap ismét hozzá, mert a dolgot 

z 
nesvári hadbiróság Simbo- 

enyhárdt Margit és Ke- 
n zsuzsi asszony, továbbá 

gezan Ilona és Rosenberg 
bet temesvári egyári munkásnők 

akiket azzal vádolnak, hogy kom- 

propagandát fejtettek ki és ezt 
süket az ostromállapot kihir- 

tán is folytatták. A hatóságok 
ozás során házkutatásokat tar- 
s ez alkalommal ugy Menyhárdt 
ál, mint Kelemen Zsuzsinál 
ista propaganda iratok előálli- 

és sokszorositására szolgáló gé- 
titkos irásu iratokat találtak. A 

rint a propaganda munkában 

ett Csergezan Ilona munkásnő is, 
z elmult évben kitört gyári sztrájk 
nával a munkásság megbizottja 

enberg Erzsébet ellen az a vád, 
erbel József jelenleg vizsgálati 
an levő kommunistának lázitó 
kelőállitásánál segédkezett. 

gnapi tárgyalás megkezdése előtt 
er Ernő dr. védő kérte az ügy- 

Miomultsági 

e Jenő volt temesvári munkaka- 
alkalmazottat és feleségét, szüle- 

Ognanov Budinkát, Lampel Ar- 
1 dr. temesvári orvos injekciókkal 
te. A kezelés befejezése után Doje 

adte Lampelhez Grünfeld Linka 
sznőt, akit azzal bizott meg, hogy 
n közbe Lampelnál valamilyen kö- 

állitólag felmerült vitás ügy el- 
e érdekében. Lampel elutasitotta 

ntervenciót és azt üzente Dojenak, 
alami baja van, ugy keresse fel sze- 

en. 

pelhez és előadta, ha nem fizet 
: neki harmincezer leit, ugy az 
egész városban el fogja terjesz- 
eni a hirt, hogy a feleségének 

és neki adott injekciók nem szé- 

tak. 

ségét emiatt szülési baleset is érte. 
z orvos megkérte Dojet, hogy jöjjön 

ell gondolnia. Doje feleségével 
pontosan meg is jelent Lampel 

nd rendelőjében. Itt Doje megis- 

alkudozni kezdett vele, mig Doje 

dó volt az orvostól az eredetileg 
armincezer lei helyett tizezer leit 

mpel le is számolta a pénzt, 

le amikor Doje zsebre akarta 
ágni, a szomszéd szobából elő- 

ptek Mevorach Ábris dr. és 
Botez Demeter ügyvédek, akik 

z egész alkudozást végighall- 

gatták. 

entése folytán készült Doje Jenő és 

e ellen zsarolás miatt. Számtalan 
alás volt már kitüzve az ügyben, 

a tényállást tartalmazza az ügyé- 

dirat, mely Lampel Armand dr. 

nek a polgári birósághoz való utalását, 
mivel - a védelem szerint - a vádlot- 
tak tette az ostromállapot előtti időre 

nyulik vissza. A kérelmet a hadbiróság 
elutasitotta és megkezdte a vádlottak 
kihallgatását. Valamennyien beismerték, 

hogy a házkutatás alkalmával valóban 
találtak náluk röpiratokat és sokszoro- 

sitó gépeket, de azzal védekeztek, hogy 

azok tudomásuk nélkül kerültek laká- 

saikba. A tárgyaláson Beldescu Já- 
nos kapitány, katonai ügyész felolvasta 

Rosenberg Erzsébet egyik levelét, ame- 
lyet a katonai fogházban levő Magyar 
Eszter kommunista munkásnőhöz inté- 

zett. A levélben beismeri, hogy hü har- 

cosa a kommunista eszméknek. A kato- 

nai ügyész sulyos büntetést kért a vád- 

lottakra és a hadbiróság rövid tanács- 

kozás után meghozta itéletét, amely sze- 

rint Menyhárdt Margitot felmentette a 

vád alól, Kelemen Zsuzsit hat hónapi, 

Csergezán Ilonát és Rosenberg Erzsébet 

munkásnőt pedig egyenkint két-két hó- 

napi fogházra itélte. 

i Ellonási emeli ely 
örvényszék és tábla ellen lamne 

zsarolóinak bűnügyéhen 
hol az egyik, hol a másik vádlott nem 
jelent meg. Tegnapelőttre volt kitüzve 
az ujabb tárgyalás, melyen azonban 

csak Doje Jenőné jelent meg ugy, hogy 
a tárgyalást ujra el kellett volna halasz- 

tani. 
Erre Catalina ügyész kérte 
Doje ellen elfogatási parancsot 

kiadni és a legrövidebb határ- 
időt kitüzni az ügy tárgyalá- 

sára. 

A biróság helyt is adott az ügyészi elő- 

terjesztésnek, de Dojeék védője, Bru- 

dariu Adrián ügyvéd - ezuttal nem 

először - ugy igyekezett elhuzni a pert, 

hogy elfogultsági kifogást emelt a biró- 

ság ellen. Hangoztatta, hogy gyors tár- 

gyalási határidő miatt az a gyanu me- 

rülhet fel, hogy felsőbb intervenciókra 

megváltoztatják a terminusokat. A biró- 

ság az elfogultsági kifogást tudomásul 

vette és egyben az ügy érdemi tárgya- 

lását tegnapra tüzte ki. 

sági kifogásokat tárgyalta. 

A törvényszék Barbat-Voices- 

zzz 

cu tanácsa tegnap először az elfogult- 

Erudariu itt megismételte ki- 

fogásait, majd azt a feltünő 

nyilatkozatot tette, hogy kifo- 

gása nem személyek, hanem az 

egész törvényszék és tábla el- 

len szól. 

Ezért kéri az ügy tárgyalására más táb- 

la területén müködő törvényszéket dele
- 

gálni, mig a semmitőszék ebben az ügy- 

Den dönt, függesszék fel az eljárás foly- 

tatását. 

A biróság rövid tanácskozás után el- 

utasitotta az elfogultsági kifogást és az 

ügy érdemi tárgyalására a Lup an- 

Matei tanácsot delegálta. A tárgyalás 

megnyitása és a vádirat felolvasása után 

Doje Jenő zárt tárgyalást kért, amit a 

biróság el is rendelt. Délután két órakor 

fejeződött be a vádlottak kihallgatása, 

mire a biróság félbeszakitotta a tárgya- 

lást és annak folytatását a nyári szünet 

utánra halasztotta. 

meoaa 

A bánsági sváb 

A német politika megtalálja a módját 

annak, hogy sujtó keze utólérje azoka
t 

is, akik az ország határain kivül mer- 

nek kritikát gyakorolni a hitleri poli
tika 

fölött. Scheidemann volt birodal- 

mi kancellár ugyanis hosszabb nyilatko- 

zatban elitélően nyilatkozott Hitler poli- 

tikájáról és kétségbe vonta annak tar- 

tósságát. A cikk megjelent, mire a berli- 

ni titkos államrendőrség őrizetbe vette 

és ugynevezett védelmi letartóztatásba 

helyezte Scheidemann öt rokonát, akiket 

gyüjtőtáborba szállitott. A rendőrég ez 
zel példát akart mutatni, hogy Német- 

ország ellen a külföldön izgatni is sulyos 
következményekkel jár.. 

riket sem lehetett megtartani, mert / 

ok dicsérete 

a hitleri politika tükrében 
tézkedések mellett azonban reáér a kor- 

mány arra is, hogy a jövendő feladatai- 

val foglalkozzék. Tegnap Darr é, a bi- 

rodalmi közélelmezési miniszter mondot- 

ta el programját. Hangsulyozta, hogy a 

német gazdaközönségen feltétlenül segi- 

teni kell anélkül, hogy ez a többi tár
sa- 

dalmi osztály rovására történnék. Az 

árpolitikát ugy kell szabályozni, hogy az 

ne legyen sérelmes sem a termelő, sem a 

fogyasztó osztályra. 

Motz, a közélelmezési miniszterium 

. ogy a német nép ősforrása a paraszt- 

ságban van. A legjobb példa erre a bán- 

sági svábság, 

Fogakat pénzért 

dont-al! 

n 

rárpropaganda vezetője kijelentette, 

melynek lélekszáma az t 

kaphai 
-de soha 
a sajátjaii 

yes is a fogkö, könnyen 
és örökre eltávolitható. 

Kalodont a Dr. Braunlich 
M tféle tudomanyosan elismert? 
V sulfurizi o? tartalmazza, 

/ mely fokozatosan és bi 
eltávolttja a fogkövet. Ezért: fisz- 

ütsák fogaikat reggel és este Kalo- 

kő ellen 
akoró 

Kifejtette, hogy a nemzeti szocializmus 

az egyetlen biztos védőgát a bolsevizmus 

ellen. Bejelentette, hogy Németország- 

ban megvalósitják az agrárreformot, de 

nem engedik át magukat gazdasági illu- 

zióknak. 

Tizennyolt évi 
haditogság után hazaérkezett 
Varga Hlés, nagyszentmiklósi illetősé- 

gü negyvennégy éves hadifogoly, aki an- 

nak idején a közös hadsereg 46. számu 

gyalogezredében szolgált, hosszas kóborlás 

után hazaérkezett. Varga tizennyolc évig 

volt orosz hadifogságban, először Odor- 

ca városban, majd Moszkvában, Lenin- 

grádon, Taskendben és Jelitzkiben dolgo- 

zott. Több bánsági illetőségü hadifogoly- 

lyal, igy Sterbling Jakab nagyszent- 

miklósi asztalossal, István és Péter sára- 

falvai és Vasile igrisi származási hadifog- 

lyokkal megkisérelte a szökést. A mult 

hónapban jutottak el több havi kóborlás 

után a román-orosz határra. Itt egy este 

a Dnyeszterhez lopóztak le, ahol több he- 

lyen, de egyszerre akarták megkisérelni az 

átkelést. A többiekről nem tud azóta sem- 

mit, de ő átuszta a folyót, Tiraspolból pe- 

dig vonaton érkezett haza. 

Ég az erdő 
a felrobbant földgáz-szonda 

lángjától 

A Kiskapos és Nagykapos közötti föld- 

gáz-szonda kitörése hatalmas méreteket 

öltött. A sistergő lángnyelvek kétszáztiz 

méter magasságra törnek fel és nappali 

fénybe burkolják éjszaka is a környéket. 

A szondából ujabb és ujabb gázak törnek 

fel és az erupció hatszáz méteres körzet- 

ben mindent elpusztitott. A Kiskapos r 

lett levő és Medgyes felé huzódó érdőségek 

a lángoktól tüzet fogtak és az erdőti 

anyira elharapózott, hogy Kiskapos 

hány házát is veszélyezteti. A hatóságok 

ezért elrendelték a fenyegetett házak kil: 

koltatását. A kisértetiesen pomp: 

szondaégést messzi környékről 

Az ilyen retorziós és rendfentartó in- ó évszázad alatt meghétszereződött. olta 



Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
eelvÁRoSs, szeNTGYÜRGYTÉB 

4. száM 

előflzetési árak: 

mománlában: Havonta 70, negyedévre 
200, félévre 380, egész évre 750- lei 
Nyugdijasok havonta 60, negyed- 
évre i60, félévre 300, egész ésre 600 

leit fizetnek. 

Magyarországon: Havonta 4 negyed 
évre 10, félévre 20, et évre 0 penző 
M arországi n u asok havonta 
negyedev évre 8, félévze 15, egész évre 

80 pengőt fizetnek 

Telefon: 
a-52, este 10 óra után 14-6 

vagy2 2-42 

A szerkesztésért és kiadásért a 
tőszerkesztő felel 

A .Temesvarer Zeltung" nyomds 
nyomása 1 

Cseckészünnen 
tesz holnap az eczsébetvácosi 

hovotay belyiségében 
A Magyar Párt ifjusági tagozata va- 

sárnap délután négy órai kezdettel az 
erzsébetvárosi Novotny-féle kerthe- 

lyiségpen a magyar cserkésztáboralap 
javára kerti ünnepélyt rendez. A dél- 
után folyamán különböző sátrakat álli- 
tanak fel és megfelelő szórakozásokról 
gondoskodnak. Este műzoros előadást 
rendeznek, amely Dadányi György 
cserkészparancsnok bevezető szavaival 

kezdődik, majd tréfás mutatványok, vi- 
dám egyfelvonásos cserkész-szindarab, 
monológ, szavalat, magyar cserkészda- 

lok és egyebek teszik szinessé és válto- 
zatossá a müsort. A konferáló szerepét 

ifj. Popovits József tölti be. Előadás 
után hajnalig tartó tánc következik. A 
rendezőség ezuton hivja meg pártolóit, 
a cserkészbarát nagyközönséget, vala- 
mint az összes temesvári cserkészeket. 

- A király köszönő távirata. Az Orszá- 
gos Magyar Párt marosvásárhelyi nagy- 

gyüléséről a pártvezetőség hódoló távira- 

tot küldött Károly királynak. Az ural- 

kodó tegnap Iliasevici udvari főmar- 

gall utján táviratilag köszönte meg a ro- 

mániai magyarság nagygyülésének hódola- 
tát. 

- Pacha püspök elutazott. Pacha 
Agost püspök két heti pihenőre tegnap 
reggel Karlsbadba utazott, ahonnan au- 

gusztus elsején Lourdesbe indul. Az ál- 
lomásra Ferch Mátyás apátkanonok, 
Waltner József dr. püspöki iroda- 

igazgató és Willjung Mihály püspöki 
titkár kisérték ki a püspököt, aki negy- 

ven éves papi jubileumát a kegyhelyen 
fogja megünnepelni. 

* Igiena fürdő és uszoda egész nap 
nyitva a közönség számára. 

A Juventus Salvator ma esti kerti ün- 
nepélye. A Páter László vezetése 

alatt álló Juventus Salvator erzsébetvá- 
rosi katolikus ifjusági egyesület ma este 
kilenc órai kezdettel tartja meg szoká- 
sos kerti ünnepélyét az erzsébetvárosi 
plébániával szemben fekvő kerthelyisé- 
gében. A jól összeszállitott müsor sze- 
replői: Ellbogen Nusi operaénekes- 
nő, aki dalokat és áriákat ad elő, majd 
Stoia Jenő hegedüszólója után a Bes- 
senyeytelep templomkórusa énekel. 
Meglepetéssel szolgál majd Dorádó 
büvészmester mutatványa is. Az esti 
előadást tánc követi, amelyet a Juven- 
tus Salvator zenekara szolgáltat. A ren- 
dezőség ezuton is merhivja a az előanás 
iránt érdeklődő közönséget. 
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gikus halála. Szalontán mély megrendü- 

beiktatott szalontai református lelkész 

tragikus halála. Szőke Sandor alig pár 

ság izgatás miatt Sebestyén Miklóst egy 

havi fogházra és háromezer lei pénzbünte- 

tésre, Kovács Eleket és Morvay Győzőt 

ezer lei fő- és ötszáz lei mellékbüntetésre 

Debrecen melletti egyik tanyán házveze- 

azt vele, ijedtében elájult. 

IDŐJARAS. A meteorológiai intézet je- 

lenti: Nyugat felől zivataros esők, a szelek 

Temesvárott tegnap forró nyári nap volt 
és a hőmérő délben harmincöt fok meleget 
mutatott. 

- A magyar hercegprimás ezüstmi- 
séje. A magyar hercegprimás ezüstmi- 
séje tegnap volt a pannonhalmi tem- 
plomban. Serédi Jusztinián ugyanan- 
nál az oltárnál mondotta el ezüstmiséjét, 
melynél huszonöt év előtt első miseáldo- 
zatát mutatta be és amely előtt pappá 

szenteltekekeee 
- Az uniformis varázsa. Megirtuk an- 

nak idején, hogy az osztrák hadügymi- 
niszter rendeletileg megengedte a háboru 

előtti uniformisok viselését. A Neues Wie- 

ner Tagblatt értesülése szerint eddig tizen- 

ötezren kérték, hogy a monarchia hadsere. 

gének egykori uniformisát viselhessék. 

- Veisz Izsó temetése. Weisz Izsót, a 

Generala biztositó intézet igazgatóját, 

pénteken délután nagy résztvétmegnyilvá- 

halottasházából. Schück Bernát főrabbi 
meginditó beszéde és Katz Salamon fő- 

kántor éneke után megindult a halottas 

menet, amelyben a város kereskedelmi 

társadalmának szine-java valláskülönbség 

nélkül vett részt. Weisz Izsóban a biztosi- 

tási szakma kiváló szakembert, a város 

társadalma pedig becsületes, derék polgá- 
rát vesztette el. 

- Hoetartóztatott besugó. Radulescu 
Aurél dr. vizsgálóbiró tegnap letartóztatta 

rágalmazás cimén Kovács Imre har- 

mincöt éves munkanélküli temesvári la- 

kost, aki rendszeres besugói szolgálatokat 

végzett a monopólhatóságok számára. A 

besugó nyakát az törte ki, hogy néhány 

nappal ezelőtt feljelentette monopólkihá- 
gásért Wachsmann Albin dr. ismert 

temesvári orvost, akinek lakásán azonban 

a házkutatók semmit sem találtak. Végre 
az első fecske... 

- A szalontai református lelkész tra- 

lést keltett Szőke Sándor, a nemrég 

hete foglalta el lelkészi állását és a hivek 
meleg szeretete kisérte müködését. A 
fiatal lelkész néhány nappal ezelőtt agy- 
hártyagyulladásban megbetegedett és az 
orvosok minden igyekezete sem tudta a 
nagy jövő előtt álló pap életét megmen- 

teni. A huszonnyolc éves Szőke Sándor 
halála nemcsak Szalontának, hanem az 
egész erdélyi magyarságnak gyásza, 
mert a fiatal lelkész minden energiával 

dolgozott a magyarság érdekében. Ha- 
lálát édesanyja, testvérei és kiterjedt 
rokonság gyászolja. 

- A népszámlálás epilógusa a biróság 

előtt. A marosvásárhelyi törvényszék teg- 

nap este hét órakor hozta meg itéletét az 

ismeretes marosvásárhelyi népszámlálási 

perben. A per fővádlottja Sebestyén 

László ujságiró volt, aki Sebestyén Miklós, 

Kovács Elek és Morvay Győző vádlottak 

adatai alapján azt irta, hogy Ciortea 

népszámlálási biztos a zsidókat nem volt 

hajlandó magyaroknak elfogadni. A biró- 

itélte, mig Sebestyén László ujságirót fel- 

mentette a vád alól. Az elitéltek a biróság 

döntése ellen felebbezést jelentettek be. 

- Strasznoff özvegye házvezetőnő lett. 

Debrecenből jelentik, hogy a napok előtt 

elhunyt Strasznoff Ignác, világhirü 

szélhámos felesége, még férje halála előtt 

eltünt. A rendőrség hosszas nyomozás 

után most megtalálta az asszonyt, aki a 

tőnői állást vállalt. Az asszony még nem 
tudott férje haláláról és amikor közöltek 

élénkülése és a meleg csökkenése várható. 

nulás közepette temették el a zsidó temető 

megszökött. Egyelőre nem tudni, ! 

és hat éves kisleány holttestét a ! 
ból. A rendőrség csakhamar m 
totta, hogy a holttestek Sas 
nagylaki gazda gyermekeivel a 
akik két nap előtt a Marosba 
A gyermekek eltünésével kap 
az aradi ügyészség - miként 
irtuk - le is tartóztatta a gazdá 
gyermekei elpusztitásával 

Sasu ugyan véletlen balesetnek 

fel gyermekei pusztulását, de a 
megállapitotta, hogy gyermekg 

történt. A nagylaki gazda, a v 
adatai szerint, összeveszett fel 
és végtelen haragjában megölte 
keit. A gazda a fiucskával és a k 
nyal kiment a Maros partjára, ahol 
a kisfiut, majd a leánykát dobta 

Amikor borzalmas tettére ébre 
gyilkosságot akart elkövetni, de 1 
ben tartózkodók odarohantak é 
akadályozták, hogy a Marosba 
magát. A két kisgyermeket addig 

dorta az ár és a legszorgosabb 
ellenére sem sikerült holttestük 
találni. A holttesteket a viz mag: 

meggyilkolta egy őrmesier fűhat 
akivel álmában vénzett 

Désen az elmult éjszaka ke 

gyilkosság történt. Dolhanő 

Cioricu nevü közlegénnyel 
behatolt Andreescu főhadna, 
tonai karmester lakásába, akit baja 
szurásokkal megöltek. A főhadnagy 
aludt, amikor gyilkosai meglepték 
őrmester az alvó emberbe döfte 
szuronyát. A katonatiszt a nyomok 
rint felébredt és dulakodni kezd 

madóival, de nem birt a tulerő 
vértől megvadult őrmester akko. 
zatos vérengzést vitt véghez és t 
nettjével addig szurkálta a főhadn 
amig az meghalt. A rendőrség a fő 
nagy holtteste mellett egy bajone 

lált, amelynek hegyére egy papi 

ka volt szurva a következő szöveg 
- Aki velünk találkozni akar, az 

jön a désaknai tárna fenekére. 

A rendőrség eleinte azt hitte, hog 
elmenekült gyilkosok a hatóságo, 
akarják félrevezetni azzal, hogy a 
száz méteres tárnába ugrottak és 

pusztultak. Elmentek a tárnához é 

nak peremén két katonasapkát és 

adott a levelnek és már beszi 
volna a nyomozást, amelyet a 

kézrekeritésére inditottak, amiko 

után váratlan fordulat történt. ] 
A dési határban dolgozó gazdák 

revolverdörrenésekre lettek figyel 
sek. A gazdák a lövések irányába 
hantak és megdöbbenéssel látták, 
egy őrmester öngyilkosságot köve 
A halott őrmester Dolhan volt, 
nyomozás elől a halálba menekült. 

ben Cioricu közlegény is előke 
közlegény a kaszárnyában jelentke 
és elmondotta, hogy a gyilkossá té 
egyedül az őrmester követte el és r a, 
abban része nincsen. A gyilkosság 

Dolhan őrmester kényszeriteni al 
arra, hogy vele együtt meghaljo 

az őrmestert mi készfette véres teti 
elkövetésére: ia 



ÉS LUGOJEANU MUS- 

Henderson, a leszerelési 

elnöke sorra látogatja az 
almak fővárosait és most Páris- 

ba érkezett. Henderson igyekszik 

unyokkal folytatott közvetlen tár- 

k folyamán olyan közös plattfor- 

i, mely lehetővé tenné a leszere- 

os mértékü keresztülvitelét, kü- 
ntettel az államok egyenjogusá- 

iderson tegnap délelőtt megjelent 

ininál, akivel több mint más- 
nácskozott. A tanácskozás bi- 

llegü volt és arról semmi sem 

ki a nyilvánosságra. Henderson 

ussolini Lugojeanut, Románia 

vetét fogadta kihallgatáson. 

ramittal kövezik a Telbisz-utcát. 

vár jövő nagy forgalmi utja a 

utca lesz, amely a város szivét a 

árosi állomással köti össze és igy 

15. mi szempontból a legélénkebbnek 

ak. Ezen uj utca burkolatát elejé- 

keramittal csináltatják meg és 
unkálatok még ez év végéig be- 

ek. A költségek tizenöt millió 

nek ki, ebből tizenhárom millió 

alkozóé, két millióba pedig az 

l et 

nger-zsák-zsines 
kereskedő 

Tel. 13-25 

áért. Londoni jelentés szerint az 

News arról értesült, hogy Sir Ro-
 

ower és képviselőtársai az angol 

zban rövidesen beterjesztik javasi- 

azmely a békeszerződések módositá- 

vonatkozik. 

mehalai közbirtokosság földjeit ki
- 

A város állandó választmánya a 

Hlai közbirtokosság hét holdnyi 
mocsa- 

18 erületét, amely a Belváros és Mehal
a 

tt fekszik, elcserélte. Ezért a vizen
yős 

etért, amely a villamosvasuti munka 

yásából maradt vissza ilyen mocsa-
 

apotban, a Tötössy-tanyán huszon- 

dat ad a város. A közbirtokosság 

ivül bizonyos feltételeket köteles tel- 

és ötvenötezer lei hozzájárulást is 

Az orosz paraszt sorsa nem iri
gylés- 

éltő a szovjetállamban. A katasztrófá- 

mésre való tekintettel a szovjetkor- 

a beszolgáltatandó buzamennyiséget 

nelte huszonkét százalékra és ezenfelül 

ezte a parasztgazdákat, hogy a m
ult 

l n a kormánytól kapott magot is visz
- 

eazolgáltassák. A szovjetkormánynak ez 

elkezése a fenyegető éhinséggel áll 

1 

4 Gyilkosság egy bot miatt. A Krajova 

gilletti G u b e c a község korcsmájában 

í ben mulattak és mikor az ital hatása 

a jókedv tetőfokra hágott, Urzi- 

nu Aurél összeszólalkozott rokoná- 

rziceanu Markuval, akit azzal gya- 

tt, hogy ellopta botját. Csakhamar 

nos verekedés keletkezett, amely- 
ellős közepébe érkezett Nicola 

nevü gazda, aki régi haragosa volt 

ziceanu Markunak. Látva az általá- 

s verekedést, elérkezettnek gondolta 

őt arra, hogy haragosával leszámol- 

Elővette szuronyát, amelyet állan- 

magánál viselt és azt markolatig 

ceanu Marku mellébe szurta. A szü- 

a szerencsétlen ember szivét járta 

nyomban meghalt. Nicola elmene-
 

50 kedvez 

a Károly-park 

LUNA-PARK, 

A londoni világgazdasági konferencia 

még alig ócsudott fel Lit vinov soro- 

zatos diplomáciai sikereiből, máris ujabb 

két ajánlattal vonta magára a szovjetde: 

legáció vezetője a közfigyelmet. Az első 

ajánlat elméleti ugyan, de megvalósitása 

esetén sokkal jelentősebb lenne, mint a 

konferencia összes eddigi határozatai. 

Ugyanis a szovjet gazdasági megnemtá- 

madási szerződések megkötését ajánlja 

a világkonferencia nemzeteinek. A máso- 

dik ajánlat tisztára gyakorlati értékü. A 

AZ OLASZ REPULORAJ AMERIKAI 

KORUTJA az előirt program szerint bo- 

nyolódik le. Tegnap délben Balbo és re- 

pülőtársai minden baleset nélkül simán 

megérkeztek Ujfundlandba, ahol a lakos- 

ság és a hatóságok lelkesedéssel fogadták. 

Rövidesen folytatták utjukat és románisi 

időszámitás szerint háromnegyed nyolc 

órakor megérkeztek Montrealba. Ezuttal 

is Balbo miniszter gépe szállt le elsőnek. 
A 

repülőraj fogadtatására szinte a város 

egész lakossága kiözönlött a kikötőbe. 
A 

repülők minden incidens nélkül szálltak 
le 

a tengerre. avan 

- Leleplezett valutaüzérek. A bukaresri 

valutavédelmi biróság most tartja első 
pe- 

rének tárgyalását. A nyomozó közegek 

rajtakapták Falkenflucht Jancu 
va- 

lutaüzért, amikor egy Rire k Mária 
nevü 

portásnővel tiltott valutaüzleteket bonyo- 

ltott le. A lakásán megejtett házkutatás 

során egy millió lei értékü valutát 
foglal 

tak le a rendőrség nyomozói. A bukaresti 

rendőrség most kettőzött figyelemmel ki- 

séri a gyanus valutaüzéreket. Falken- 

fluchtot letartóztatták. 

- Veszett eb garázdálkodása Zsom- 

bolyán. Zsombolyán a hatóságok szigoru 

ebzárlatot rendeltek el, mivel a község- 

ben egyre jobban elszaporodtak 
a ve- 

szett kutyák. Egy veszett eb 
elszakitotta 

láncát, az utcára rohant, ahol 
a békésen 

játszadozó Szabó Ernő és Szügyi 
János 

kisfiukat, valamint husz kutyát 
megha- 

rapott, mig végre a gyepmester 
elfogta. 

A megmart gyermekeket 
a kolozsvári 

Pasteur-intézetbe szállitották, mig az 

ebeket lebunkózták. 

a Gellér Gyula: Séták a föld körül. A 

regény hőse Sylvius francia 
mérnök, illet- 

ve az egész mai társadalmi 
berendezkedés, 

sylvius mérnök három sétáján, 
a költővel, 

a marxista egyetemi tanárral 
és végül a 

kapitalista gyárossal, végiggondolja 
a mai 

élet összekuszált problémáit 
és igyekszik 

rendet teremteni közöttük. Világos és 

meggyőző érveléssel utasitja vissza 
a jel- 

szavak mögé megbuvó hamis megoldásokat 

és végül eljut a békés és 
egyszerü társa- 

dalmi kiépitésének a lehetőségéig. 
Kiala- 

kul az uj, szép emberi jövendő 
közelfekvő 

képe. Az iró igyekezett ezt a nehéz és 

mélyre menő problémát mindenki 
számára 

élvezhetővé tenni és ez a törekvése teljes 

mértékben sikerült is. A 403 oldaias 

könyv, melynek ára füzve 
150 lei, kötve 

em 

o a román vasutakon e 

nagyszerü ünnepségére 
amelyeket az Uniunea Fundatiilor 

Culturale Regale rendez 

1933. augusztus 1-től szeptember 
kus és énekhangversenyek, szinház

, opera, stb. KULTURÁLIS ELŐADÁSOK: Szimfoni 
ozás, mindennemü verseny, stb. SPORTMUTATVÁNYOK: Box, birk 

mindentféle szórakozás, velencei gondola, meglepetések, stb. 

kedvezmény a szállodákban, vendéglőkben, 500/, engedmény a román vasutakon, 
A Bukarestbe váltott jeggyel ingyen lehet visszautazni. 

üroszarszág azdasági megnei 
hozta javaslalba a vilánko 

hosszulejáratu és előnyös fizetési felté- 

minden könyvkereskésben, 

mény 

szovjet ugyanis hajlandó az európai ál- 

lamoknál egy milliárd dollár értékü ipa- 

ri megrendelést eszközölni, ha számára 

teleket szabnak, valamint az orosz ex- 

portáru előtt megnyitják a határokat. 

Litvinov ajánlata óriási feltünést keltett.
 

Litvinov győzelmének tünteti fel a 

londoni Daily Telegraph az Oroszország 

és a kisántánt között létrejött megnem- 

támadási szerződést is. Nem vonja azon- 

ban kétségbe, hogy ez különösen Romá- 

Tegnap ment 

végbe óriási részvét közepette a bécsi köz- 

ponti temetőben Matuska Szilveszterné 

temetése. A szerencsétlen asszony végtisz- 

tességén nagyszámu gyászoló közönseg 

vett részt és olyan tolongás támadt, hogy 

a hatóságok kénytelenek voltak a temető 

kapuját lezárni. A temetésen megható 
je- 

lenetek játszódtak le és a sajnálkozás 

egész Bécsben az árva Gabriella felé for- 

dult, akinek sorsa az egész osztrák fővá- 

rost foglalkoztatja. 

rTömeges husmérgezés egy lakodal- 

mon. Krajován tömeges husmérgezés 

történt. Sa pira nevü jómódu iparos 

házában lakodalom volt és a nagyszámu 

vendégsereg a lakodalmi ebéd után ki- 

tünően szórakozott, amikor a mulato- 

zást hirtelen rémület váltotta fel. Az 

egész társaság ugyanis szinte egyidőben 

rosszul lett, mire orvost hivattak, 
aki 

husmérgezést állapitott meg. Husz sze- 

mélyt, köztük az ifju párt is, kórházba 

szállitották. Allapotuk nagyon sulyos. A 

tömeges mérgezés ügyében a hatóságok 

meginditották a nyomozást. 

Felmentette a kolozsvári törvény- 

szék a nyolcvanhat mészárost az árdrá- 

gitás vádja alól. A kolozsvári törvény- 

szék tegnap folytatta az árdrágitással, 

uzsorával és a hatóságok félrevezetésé- 

vel vádolt nyolcvanhat kolozsvári mészá- 

ros bünperét. A vádlottak kihallgátása 

két napig tartott, tegnap pedig sor 
ke- 

rült a tanukra. Majd délután hat órakor 

a biróság kihirdette itéletét. A biróság a 

nyolcvanhat hentest felmentette a vád 

alól. Colfescu ügyész az itélet ellen 
fe- 

lebbezést jelentett be. 

A szegény rónáci család részére. 
A 

napokban tragikus körülmények 
között 

elhunyt Szabó István rónáci munkás 

családja részére ujabban a B. P. 
Lloyd- 

kávéházi asztaltársaság kétszáz leit. 
N. 

N. előfizetőnk pedig száz leit adományo- 

zott. 

hogy az egyik ottani polgári iskolában 

egy tanár feltünést keltő körülm
ények kö- 

zött lett öngyilkos. A tanár előad
ás közben 

hirtelen kirohant a terembő
l és az óra vé- 

géig nem is tért 

idegrázkodást kapott a borzalm
as látvány- 

JOlJUN BUKA 

mmemtámatási szerzüések kütését 
mierencia államainak 

- öngyilkos tanár. Bohumból jelentik, 

vissza. Szünet alatt a ta- 

mlók az illemhelyen megtalálták
 a tanárt, 

aki ott felakasztotta magát. Több gyerm
ek 
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Naponta uj program. 

üzletekben. 

nia számára is nagy előnyöket rejt m
a- 

gában. A szerződés megkötése nem 
je- 

lenti még a diplomáciai viszony felvé
te- 

lét, mert különösen Románia s
zámára 

ez bizonyos veszélyeket rejt magába
n. 

Bukarestben nagyon jól tudják, hogy 

azokban az államokban, melyek Orosz
or- 

szággal felvették a normális érintkezé
st, 

a kommunista propaganda ujabb len
dü- 

letet vett. Ezért óva intenek a diplo
má- 

ciai viszony felvételétől. 

: STAJERLAK MAGASLATI GYOG
Y- 

HELY megnyilt. Románia legszebb f
ek- 

vésü és legolcsóbb gyógy- és üdülőhel
ye. 

Kérjen prospektust! 

Jobb ráfizetni. Temesvár állandó 

választmánya tegnap este többek köz
ött 

foglalkozott azzal az ajánlattal,
 amely 

hajlandó a Capitol-mozit évi egy milli
ó 

leiért bérbe venni. Az állandó választ- 

mány az összeget olyan alacsonyna
k ta- 

lálta, hogy komoly tárgyalás alapjává 

nem tette, hanem az ajánlatot elutasi- 

totta. Ez nem jelenti azt, hogy megfe- 

lelő ajánlat esetében nem lehetne szó a 

városi mozik bérbeadásáról. 

s Jó ellátás, kényelem, gondosság Bu- 

dapesten a Par k-nagyszállodában, a 

Keleti pályaudvaral szemben. Leszálli- 

tott árak. - E lap előfizetőinek 20 szá- 

zalékos engedmény. 

-száz ember halála a habok közö
tt. A 

volgai köztársaságban nagy s
zerencsétlen- 

ség történt. Az egyik kompon két
százötven 

munkás akart átkelni a Volgán. 
A kom- 

pon azonban csak legfeljebb
 száz személy 

számára volt hely. A tulzsufolt komp a 

Volga közepe felé elmerült és mintegy 

száz munkás lelte halálát a hab
ok között. 

Vadásziegyverből 
agyonlőtték a horvát nép 

egyik vezérét 

Zágrábból jelentik, hogy tegnap reg- 

gel véres fegyveres merényletet követ
- 

tek el a horvát parasztpárt Predavec
 

nevü vezető férfia ellen. A horvát pa- 

rasztpárti vezér Dugoselo horvát köz- 

ségben levő birtokán tartózkodott már 

menő földbirtokost a község határában 

megleste egy Koscics nevü ottani la- 

kos és vadászfegyverrel hasba lőtte. 

Predavecot sulyos sérülésével a zágrábi 

kórházba szállitották, ahol tegnap dél- 

egy bankkölcsönből kifolyólag üzleti c 

ferenciája támadt a parasztpárti vezé: 

rel és ebben az ügyben a törvényszék 

nyek szerint ezért bosszuból végzett 

földbirtokossal, de más vélemények 

rint a gyilkosságnak politikai háttere 
van. Predavec harcos politikus volt 

h 

198 lei, kapható 

sagy ahol nincs Lepagenál, Kolozsvár. 

halála érzékeny veszteséget jelei 

vát ügyneee 

napok óta. Tegnap reggel a földekre 

után félnégykor meghalt. Koscicsnek 

elmarasztalta. Koscics egyes vélemé: 
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- Hitler Tighinában. Tighinában és 
környékén hitlerista rohamcsapatok ala- 
kultak, amelyek müködése kizárólag a 
zsidó lakosság és különösen a kereske- 
dők terrorizálásában merül ki. Bojkottot 
hirdetnek a zsidóüzletek ellen és körira- 
tokkal árasztják el a keresztény keres- 
kedőket, akiket felszólitanak, hogy sza- 
kitsanak meg minden összeköttetést mó- 
zesvallásu kollegáikkal. Tegnap a hangu- 

lat nagyon harcias volt ugy, hogy egy 
Zaisci nevü fiatalembert, aki nem 

csatlakozott akciójukhoz, véresre ver- 

AKA-BOX és 
GEVAERT 

260 Sch film 
minden időben szép 
képeket garantál. 
AKA-BOX 250 lei. 
GEVAERT 8 felvé- 
tel 58 lei. Előhivá 

sok és kopiák gyorsan és olcsón. 

Kecskemétinet, s. 
Fáj a gyomra? Nincsen jo étvagya? 

Bélmüködése rendetlen? Székrekedésben 

szenved? Nyugtalanul alszik? ideges és fáj 

a feje? Egyedül jól ható szer a dr. Földes- 
féle Angol gyomorbalzsam. Egy üveg ára 

B0 lei. Kizárólagosan szállitja dr. Földes 

Béla gyógyszertára, Arad, Str. Eminescu 

21. Postán utánvéttel megrendelhető egy 

levelezőlapon. 

- Gyermekrablás Jasiban. Tegnap 

délben fényes nappal titokzatos módon 
elrabolták Dumitru orvos Magdolna 

nevü tizenkét éves leányát. A rendőrség 
nyomban meginditotta a nyomozást, de 
minden eredmény nélkül. A titokzatos 
gyermekrablás a városban nagy izgal- 
mat keltett és attól tartanak, hogy a 
leányka leánykereskedők karmai közé 
került. 

; 
ELSŐRENDÜ-SZARAZ 

VERENYKÉBES OLcsó ÁRON 
em RAUSERezván 

* Két weekend-kirándulás Temesvárról. 

Vasárnap, julius 16-án két kirándulás in- 

dul Temesvárról. A weekendkirándulások 

célja Bogdarigós, a kies fekvésü für- 

dőhely és Lippa. A kirándulások meg- 

ismertetik a kirándulókkal a környéket és 

annak látnivalóit, kiragadják az embereket 

a megszokott hétköznapból és egy napra 

vidám szórakozási lehetőséget nyujtanak. 

A lippai kirándulók megtekintik a nagy- 

szerü strandot és a Solymosy-várat is, 

amelynek romantikus multja sok dicsőség- 

ről regél. A Bogdarigós fürdő felé irányuló 

kirándulás részvételi dija nyolcvan lel, 

mig a Lippa és Lippafüredre induló kirán- 

dulás mindössze száztiz leibe kerül. A ki- 

rándulókat kényelmes autobuszok szállit. 

ják a célhoz és vissza. Egy autobuszon 

hhuszonöt kiránduló kap helyet. A kirándu- 
lásokra szombaton délelőtt tizenegy óráig 

a Déli Hirlap kiadóhivatalában és a Jenő- 

herceg-utcai Tura-cégnél lehet jelentkez- 

ni. A kirándulást azonban csak abban az 
esetben tartják meg, ha legkevesebb husz 

jelentkező lesz. Mindenkinek kedvező al- 

kalom tehát, hogy sürgősen jelentkezzék. 

- E. M. Hull: A Sejk fiai. Bánky Vilma 

és Rodolfo Valentino nagy parádés filmje 

volt Hull: A Sejk cimü regénye. Bejárta 

az egész világot és valóságos fogalommá 

vált. Könyvalakban is páratlan sikert ara- 
tott. Ez a siker inditotta arra az irót, hogy 

megirja a Sejk folytatását is. Ugyanabban 
az exotikus környezetben játszódik le ez 

regény is, de izgalmasságban talán még 

ül ulja nagysikerü elődjét. A könyv, 

elynek ára füzve 87 lei, kötve 120 lei, 

apható minden könyvkereskedésben, vasy 

Ma az utolsó simitásokat végzik még 

el az Electrica-pályán levő uj Gloria mo- 

torkerékpárpályán és holnap már dü- 
börgő motorok hirdetik, hogy a temes- 
vári motorsportban uj fejezet kezdődik. 

A Gloria motorklub éveken keresztül 
igyekezett a közönséget a motorsport 
szeretetére nevelni, azonban a pálya hiá- 
nya miatt sohasem tudta versenyzői tel- 
jes képességeit bemutatni. A Gloria 
még igy is rendezett néhány motoros- 
versenyt, amelynek nivója nemzetközi 

Az antialkoholisták egyesülete már 
az elmult évben alakult meg és ebben az 
évben, mivel elég erősnek érezte magát, 
hogy a nyilvánosság előtt is szerepeljen, 

kérte afiliálását. A temesvári futballke- 
rület azzal az indokolással, hogy Temes- 

várott tulsok az egyesület, kedvezőtlen 
véleményezéssel továbbitotta a nyugati 
ligához, mely nem döntött érdemben, ha- 

nem az ügyet a központhoz küldte. 

A központi futballszövetség datá- 
ban volt annak, hogy az antialkcholis- 
ták csoportjának afiliálása nem képez- 
het akadályt Temesvár sportjának fejlő- 
désénél és ezért az IOGT egyesületet 

Évi közgyülés 

A román futballszövetség Bukarest- 
ben augusztus 6-án tartja meg évi ren- 

des közgyülését. A közgyülés, mivel Ro- 
mánia a Balkán-kupa ezévi győztese lett, 
valószinüleg fényes külső keretek között 
fog lezajlani. 

A Juventus-IMTE második selejtező 

mérkőzés 

Mint már jelentettük, az első selejtező 
mérkőzést a Juventus és : TMTE csapa- 

tai között Temesvárott a TMTHE-pályán 

bonyolitják le. A második selejtező mér- 
kőzés valószinüleg csak vasárnaphoz 
két hétre, tehát julius 30-án lesz Buka- 

restben. A Juventus teljes csapatával ér- 
kezik Temesvárra. A csapatban a temes- 

vári közönség régi kedvencét, a Kinizsi 

volt kitünő játékosát és az országos vá- 

logatott állandó tagját, Voglt üdvö- 
zölheti. Vogl egyik legnagyobb erőssége 

a bukaresti csapatnak. 

Ping-pongverseny 

A Magyar Párt ifjusági tagozata érte- 
siti a közönséget, hogy holnap, vasárnap 
délelőtt féltiz órai kezdettel a Magyar 
Ház nagytermében rendezi meg a temes- 

A Glocia uj motorkezékpályáját otszágos verseny 
hevetében holnap délután avatják iel 

viszonylatban is magasan állott, de a 

pálya hiánya igy is érezhető volt. Most 
azután az uj pályán nem lesz akadálya 

annak, hogy a Gloria a céljának megfe- 

lelően müködjék és olyan versenyeket 

rendezzen, amelyek teljes mértékben 
igazolják a Gloria törekvéseit. Az uj pá- 
lyát holnap, vasárnap délután ünnepé- 
lyes keretek között országos motorke- 
rékpár-versennyel avatják fel, amely a 
sportközönség körében máris nagy ér- 
deklődést váltott ki. 

A központi futtatlszövetség agitiátta az antí- 
alkohotisták egyesűtetét és a CER afitiátása 

sem macadbhat et 
afiliáltnak jelentette ki. Igy az IOGT 
már az ősszel a másodosztályu bajnok- 
ságokban résztvehet. 

Az IOGT egyesületnél még jobban 
megalapozott uj egyesület a CFR. Az 
egyesület élén egyrészt kitünő sportem- 
berek állanak, másrészt az egyesület 
anyagi bázisa biztositott. A CFR egye- 
sületnek például tagdijakból havonta 
körülbelül huszonötezer lei bevétele van. 
Ezzel a számmal Romániában talán 
egyetlen csapat sem dicsekedhetik. Való- 

szinü tehát, hogy a központ, a temesvári 

futballkerület ellenkező véleményezése 
ellenére is, afiliálni fogja a CFR-t. 

ping-pongverseny első mérkőzését, 
amely az IOGT csapata és a magyar if- 
juság egyesülete között fog lefolyni. 

Biróvizsga 

Körülbelül harminc azon biróknak a 
száma, akik most, vasárnap villámtorna 

keretében teszik le gyakorló biróvá ava- 
tó vizsgájukat. Ezzel egyidejüleg közöl- 
jük, hogy az uj birótestület megalaku- 
lása óta több mint két év telt el és az 
akkor gyakorló birókká avatottakat 
még a mai napig sem léptették elő. Kár 
elhanyagolni a fiatalabb birókat, akik 
közül sok tehetséges volna képes pótolni 

a hiányokat. 
Ripensiában: Hrehuss vagy Beke vagy 

mindkettő 
A Ripensia ma indul nagy küzdelmé- 

re. Kolozsvárott játszik a profiegyesület 

második nemzeti ligadöntő mérkőzést az 
Universitateával. A Ripensia összeálli- 

tása körül olyan hirek terjedtek el, me- 
lyek arról szólanak, hogy Bindea helyett 
Hrehuss fog játszani. Ujabb hirek sze- 

rint Bindea tényleg nem játszik, helyette 
azonban Beke játszik. Deheleanut is ki- 

cseréli a Ripensia vezetősége, valószinü- 

leg helyette Hrehuss játszik. Reméljük 
vári ping-pong szövetség által kiirt nyári 

M. Bozsák 

ahol nincs Lepagenál, Kolozsvár. 

Prompt ab raktár szállitható. . Nagy 
készletek .. Mintalap és árjegyzék i ingyen 

sodronyáru- és vasbutorgyár, Temesvár II, Alsóárok-utca 10 

igy is fog győzni a Ripensia. 

Kertibutorok 
............ 

elegáns és olcsó. Asztalok, 
padok, karosszékek, székek és egyéb 

vasbuto rok a legelőnyösebb árban. 

. 

és Fia r.-t. 

Sstockholm. 5: Gramofonzene. 9.10: Ha 
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- Felmentették az ima gyü ü 

tagjait. A temesvári törvénys. 
itélkezett a F enlak községbe 
alakult apostoli hivők szektáján 
lenc tagja felett, akik anélkül, hog 
engedélyt kértek volna, az egyik h 

kásában imagyülekezetet tartot 
vádlottak kijelentették, nem tudt 
ról, hogy az imagyülekezethez en 
kell, mert azon nem tettek eg 
mint a maguk módján imádkoztak / 
hez. A törvényszék a vádlottak 
mentette a tiltott gyülekezés vádja 
de figyelmeztette őket, oey eze 

Szombat, julius 15. Bukarest. 1 

fonzene. 6: Román zene. 7.15: zZer 
hangverseny. 9: Hangverseny. 10: R 

zene. Budapest. 7.45: Torna, után 

fonzene. 10.45: Hirek. 11: Tomp. 

virágregéi. 2. Mi ujság a rádió kö i 

olvasás, közben gramofonzene. 1.5: S 

zenekari hangverseny. 3 

Szórakoztató zene. 3.45: Hirek. 5.4 
rek. 6: Népszerü gramofonzene. 

amatőrposta. 7.30: Székely Mihály m 

nótákat énekel Bura Károly cigány 
kari kiséretével. 8.30;: Betegszabad 

kértem. Bodor Aladár vidám elbesz 

9: A Denevér cimü operett előadása, 

jazz-zene. Bécs. 4.55: Mandolinzene. 
Zenekari hangverseny. 11: A rádióze 
hangversenye. Belgrád. 12: Gramof 

1.5: Zenekari hangverseny. 7: Gra 

zene. 8.30: Népdalok. 11: Tánczene 

11: Tánczene. Hamburg. 9.10: Vidár 
Langenberg. 8: Vigoperaelőadás. 

Tarka-est. Milánó. 8: Gramofon 

10.45: Zenekari hangverseny. Mün 

7.30: Hangverseny. 9: Tarka va 

10.30: Könnyü zene. Róma. 6.30: K 

zene. 9: Gramofonzene. 9.30: A T 
ciműü opera előadása. Strassburg. 

Jazz-zene. 8: Héderváry, a magyar 

forgalmi iroda titkárnőjének előad 

gyarországi képek cimmel. 9.30: 

fonzene. 11: Tánczene. Stuttgart. 

Tánczene. Varsó. 7.35: Népszerü zen 
Könnyü zene. 10.30: Zongorahangver 
11: Tánczene. 

Vasárnap, julius 16. Bukarest. 10: 

tisztelet. 1: Gramofonzene. 1.40: Re 

zene. 6: Zenekari hangverseny. 8.20: 7 
zene. 9: Hangverseny. 9.20: 

hangverseny. Budapest. 10.15: Hirek 

Katolikus istentisztelet. 12.15: 

kus istentisztelet, majd zenekari hani 

seny. 3: Gramofonzene. 4: Éber Ern 
gazdasági előadása 4. 45: 

gödöllői cserkésztáborból. 6. 30: en 

hangverseny. 7.40: A zöld 

Surányi Miklós elbeszélése. 8.10: Fa 

Sándor cigányzenekari hangversenye. 

Tarka rejtvény-est. 11.15: Hirek, I 

jazz-zene. Bécs. 6.30: Fuvószenekari 

verseny. 8.25: Hangverseny. 9: Az ut 

keringo cimü operett előadása. 11 

Tánczene. Belgrád. 10.30: Istentiszi 

12: Gramofonzene. 1.5: 

9.30: Operettelőadás. 1115: 

Berlin. 9.10: A zene és szerelem cimü 

rett előadása. 11: Tánczene. Langenb 
8: Vidám félóra. 9: Zenekari hangvers 
Milánó. 8.10: Gramofonzene. 9.30: A 

Pasduale cimü opera előadása. zen 

Zenekari hangverseny. Róma. 6: Zenel 

hangverseny. 9.45: Operaelőadás. Sitr 

burg. 7.30: Kamarazene. 11.3 Táncz 

verseny. 9.50: Csellóhangverseny. 

Zenekari hangverseny. 11.15: Katon 
Stuttgart. 9.15: Zenekari han 

Varsó. 5.30: Népszerü zene. 

áriák. 9.25: Zongorahangverseny 

dám-est. 11: Tánczene. Z 

verseny. 9.30: A rádiózenei 

nye. 10.45: Tánczene. 
Telefon 3-88. Flióküziet: Józsefváros, Kossuth Lajosa (Bejárat Bem-utca) Telefon 3-88. 



Románia szigoru 

igyminiszterium hivatalos köz- 

adott ki és abban leszögezi, 
es lapok tévesen értelmezték 
ak a mezőgazdasági adóssá- 

kentésére vonatkozó javaslatát 

jesen magyarázták a helyettes mi- 

Inöknek az aranyvalutával kap- 

an tett kijelentését is. Románia 

s javaslatait az aranyvaluta fen- 

sa és a stabilizáció szellemében tet- 

és az aranyfedezet csökken- 

szó sem volt. Ami az 

ezet csökkentését illeti, Ro- 

dasági viszonyoknak néhány év 

rtént hirtelen leromlása különö- 

bankéletben éreztette káros hatá- 

apirenden voltak a bankok fizeté- 

eszüntetése és a helyzet azóta 

nyiban javult, hogy azok a pénz- 

ek, amelyeknek sikerült a krizist 

i, ma is - bár a hiteligények re- 

kielégitésével - tovább müköd- 

a legnagyobb részük munkássága 

hban inkább csendes likvidáláshoz 

itható, mint a hiteléletet lebonyo- 

vékenységhez. A konverzió volt az 

s, mely azután végleg lehetetlenné 

a bankok régi elképzelés szerinti 

az aranyiedezethez és a lei 

stabilizálásához 

Mdegfelelő visszleszámitolási hitelt bocsát 

a kormány a bankok rendelkezésére 

an ragaszkodik 

mánia ezt a maga részéről ugy értel- 

mezte, hogy csak akkor hajtja azt vég- 

re, ha az a londoni világgazdasági kon- 

ferencia nyomán általánossá válik. A 

bukaresti sajtó ehhez a nyilatkozathoz 

hozzáfüzi, hogy a londoni értekezlet ha- 

tározatai alapján lehetséges, hogy a 

jegybankok a maguk strukturáját mó- 

dositják és akkor a román jegybank is 

élni fog azzal. A helyzet azonban jelen- 

leg az, hogy Románia szigoruan ragasz- 

kodik az aranyfedezethez és a lei stabi- 

lizációjához. 

gyakorolt káros befolyását a kormány 

is belátta és ezért azzal a tervvel fog- 

lalkozik, hogy a még létező bankokat 

reaktiválja, vagyis lehetővé teszik szá- 

mukra a bankügyletek folytatását azzal, 

hogy megfelelő visszleszámitolási hitelt 

bocsát rendelkezésükre. Ezen terv meg- 

valósitása attól függ, hogy Madgearu- 

nak a külföldi hitelezőkkel folytat
andó 

tárgyalásai, melyek a fizetési részletek 

csökkentésére irányulnak, milyen ered- 

ménnyel járnak majd. A pénzügyminisz- 

teriumban azt remélik, hogy sikerül 

olyan kedvezményeket kapni, amelyek 

révén három milliárd lei lesz a bankok 

lási hitel formájában bocsátja az egyes
 

pénzintézeteknek rendelkezésre. Ennek
 

az akciónak sikere nagyon előnyös ha- 

tené a gazdasági vérkeringést. 

sárnap délelőtt tiz órakor a belvárosi Je
nő- 

karitott összeget külön alapként kez
eli 

majd a Nemzeti Bank és visszleszámi
to- 

tással lenne a hiteléletre, mert felfri
ssi- 

A temesvári munkakamara holnap, va-
 

herceg-utca hét szám alatti hivatalos 
he- 

lyiségében tartja rendes havi ülését, 

amelyre a tagokat ezuton is meghiv
ják. 

cCooperativa Constructiia 

si Mobila Moderna 

rest, 

közönséget a berlini Mosse Rudolf v 

latnál történtekkel kapcsolatban, hogy a 

román cég vezeté. 

történt események semmi
képpen nem be- 

folyásolták. I. Bran isteanu igazgató. 

kanélküliek segélyezéséne
k előkészitése ér- 

dekében a munkaügyi min
iszter Buk 

ben az egyes kerületek polgármestereiv
el 

tanácskozásokat folytat, amelyeknek a 

célja az, 

ti elintézése ne mara 

natra. 

erre vonatkozó rendelet má 

időben megérkezik az egye
s érdekelt váro- 

A Mosse Rudolf romániai cége, Buka- 

Bulevardul Bratianu 22. értesiti a 

álla- 

sét a berlini központnál 

A munkanélküliek segélye
zése. A mun- 

arest- 

hogy a segélyezés ügyének
 mikén- 

djon az utolsó pilla- 

Az akciót országossá tesz
ik és az 

ár a legközelebbi 

butorai elegánsak, 
páratlanul jók és 
ifeltünően olcsók. 

Timisoara IV., Bulev. Berthelot 17. 
Telelon; 5-7 

zemmneszzta 

A temesvári gabonapiac a kedvező ter- 

méskilátások jegyében bizakodó. Az aratás 

az egész Bánságban folyik és az eddig 
be- 

érkezett hirek szerint a termés minden vá- 

rakozást felülmul. Ugy a mennyiség, mint 

pedig a minőség tekintetében kitünő a 
bu- 

zatermés ugy, hogy a jövő hét elején 
már 

kicsépelt ujbuza kerül a malmokba. 
Ennek 

ára 420-450 lei között ingadozik. 
A ten- 

geri rohamosan szilárdul. A magas ár a 

munkaidő miatt szünetelő kinálat követ- 

kezménye. AÁrak a következők: 
Ujbuza ju- 

liusi szállitásra 420-450 lei, augusztusi 

szállitásra 350 lei, szeptemberi szállitásra 

345 lei, ujárpa 160 lei, ujrozs 200 
lei, zab 

200 lei, tengeri 190 lei, tökmag 600 lei, 

30/70-es kismalmi liszt augusztusi szálli- 

tásra 640 lei, ujrepce 610 lei, ujkáposzta 

610 lei száz kilónként a bánsági feladó- 

ét. Ennek a közgazdasági életre 

oleon utolsá szerelme 
y Rath filmszcenáriuma alapján 

irta KUBÁN ENDRE 

19. folytatás. 

tiszt ezzel mély meghajlással 
le- 

az asztalkára egy kis dobozt, amely- 

csodajó fejfájást elüző por volt, 

egy ujabb meghajlás után eltá- 

riát határtalan csodálat töltötte el, 

y egy pillanatra még a rémületét is 

rbe szoritotta. Az urak tehát még 

sem riadtak vissza, hogy céljuk ér- 

kében férjének közbenjárását kérjé'. 

elvakult gróf ezt nem tagadta meg 

, hanem most már másodszor fele- 

ellen fordul és azokat segiti, akik 

lesége megrontásán fáradoznak. 

A nagy szalonban ezalatt vegyes han- 

t uralkodott. Várakozás, feszültség, 

enkedés, reménykedés, habozás egy- 

után váltogatták a helyüket a vára- 

zó urak szivében. Voltak köztük, akik 

ában voltak vele, hogy milyen aljas 

át lnak, azo-ar abban vala- 

ennyien egy nézeten voltak, hogy min- 

lehetőséget fel kell használni arra, 

Napoleont olyan cselekedetre bir- 

mely Lengyelország javát szolgál- 

poleon döntéséhez pedig szüksé- 

volt, hogy a hatalmas császárt 
jó- 

vre deritsék. Jó kedvét pedig nem le- 

máskép elérni, csak ugy, ha 
Má- 

zág szabadságát előmozditani. 

e azután vállukat vonogatták. 

elébe viszik. Keritéssel akarták 
Len- 

valamennyien szégyelték magu
kat 

choz, aki Ponyatovszkival sutto- 

t, odalépett a fehérhaju Szobieszki: 

Marsall ur, meg lehet győződ- 

ve jóakaratunkról, hiszen látja, hogy az 

ura érdekében mennyire exponáljuk ma- 

gunkat. Ha azonban ez a kisérlet nem
 

sikerül, nem szabad az eredménytelen- 

séget a mi rovásunkra irni. Lengyelor- 

szág képviselői mindent megtesznek, 

ami a módjukban van. 

Duroc megszoritotta Szobieszki kezét: 

- Még nincs ok a kétségbeesésre! 

Kinyilt az ajtó és belépett Mária. 

Az urak mélyen meghajoltak előtte. 

szönését. 

egy prémtakarót tett. 

Ponyatovszki beszé. 

ják Máriát, azonban olyan fonto
s dolog 

ról van szó, 

helye. 

ÁAzután Duroc lépett elő: 

olyan csekély az, 

és Lengyelország képviselő
i, 

grófné ott legyen. 

gyelország ig 

nem szabad elfelednie, 

támogatására forditható. Az igy megta- 

Könnyen el lehetett hinni, hogy fe
j- 

görcsei vannak, mert az arca fel
tünően 

sápadt volt. Szeme homályos volt. 
Fá- 

radt mosollyal viszonozta az urak kö- 

Amikor az urak köszönését fogadta
, a 

szava halk, bágyadt volt. Szót
lanul tür- 

te, hogy a férfiak forró csókokkal
 borit- 

sák el a kezét. Aztán leült és a térdére 

lt és szavai merő 

udvariasságot visszhangoztak. Bocsá- 

natot kért, hogy olyan ko
rán háborgat- 

hogy halasztásnak nincsen 

Grófnő, - mondotta -
 amilyen 

sürgősen jelentünk itt meg ön előtt, 

amit mi, Franciaország 

öntől ké- 

rünk. A grófnő már bizonyára m
egkap- 

ta Szobieszki gróf meghivóját a ho
lnapi 

Giszebédre. Császári uram nagy sulyt 

helyez rá, hogy a holnapi dis
zebéden a 

Amióta őfelsége meg- 

látta önt, kijelentette, hogy 
önben Len- 

azi képviselőjét látja. És 

hogy Napoleon 

még sokat akar Lengyelországért 
tenni. 

Mária igyekezett hideg és komo
ly ma- 

állomásról. (Pór A.-cég jelent
ése.) 

radni: 

Remélem, hogy őfelsége nem tulaj- 

donit tulzottan nagy fontosságot 
annak, 

hogy elsietve üdvözlésére mentem, 
mi- 

előtt Varsóba bevonult volna. A holnapi 

ebédre való meghivásom és a császári 

kivánság, hogy ott legyek, igen megtisz- 

telő, azonban legnagyobb sajnálatomra 

az egészségi állapotom olyan, hogy 
ezt 

nem igérhetem meg. 

Az urakon nagy csalódás mutatko- 

zott. Valamennyien siettek megnyugtat- 

ni, hogy egészségi állapota másnapra 
bi- 

zonyára javulni fog. 

Ponyatovszki herceg elhatározta, 

hogy vakmerőbb támadást intéz a 
gróf- 

nő ellen és rámutatott arra a keskeny 

bársonyszallagra, melyet még az inté- 

zetből való eltávozása előtt kapott 
Má- 

ria s melyet azóta állandóan a karján 

hordott. 

GCGrófnő, mindnyájan jól tudjuk, 

hogy ön milyen buzgó honleány. 
Csak 

önön mulik, hogy a nemzet levethesse 

azt a gyászruhát, amelyet a haza elvesz- 

tése miatt öltött. Ne hagyjon minket in- 

nen tagadó válasszal eltávozni. 

Ez az érvelés nagyon szivén találta 

Máriát és nehezére esett volna ezekre a 

szavakra nemmel válaszolni. Azért 
néma 

maradt és csak kiterjesztett kezeivel 
je- 

lezte, hogy másképpen nem cselekedhet. 

A lengyel mágnások azonban nem 

mondtak le és ujra meg ujra ostromol- 

ták és kérlelték Máriát. 

Duroc visszavonult. Nem szólt. 

Szobieszki gróf koránál fogva tekin- 

télyét vetette latba. Nagy pátosszal 
szó- 

Grófnő, mi férfiak már számtal
an- 

E 

ezelőtt 
sokhoz is. 

ECKER JÓZSEF 
butorgyár 

Mozi 

Mellékutca sikere a Tivolipan.
 A Tivo- 

1i-mozgóban nagy sikerrel za
jlott le disz- 

előadás keretében a Mellékutca cimü 

pályadijat nyert nagy amerikai film be- 

mutatója. A mü Fanny Hurs t ismert re- 

génye után készült és ugy ját
ékban, mint 

fendezésben egészen kivételes 
művészi él- 

ményt nyujt. A rendezés Johan
nes Stahl 

munkája, aki különösen a dráma csucs- 

pontján él egészen uj és mélyen lelkies 

eszközökkel. A film főszerep
eit John Bo- 

les és Irene Dunn hirneves amerikai 

müvészek alakitják, kivételes tu
dásuk leg- 

javát nyujtva. Különösen megragadó a 

felvételek rendkivüli szépsége is. Igy a 

Tivoli-mozgó a legnagyobb érdeklődésre 

számithat a Mellékutca további elő
adásai- 

nál is. 
Mozik müsora. 

Szombat, julius 15. 

Apolló-mozi: Leányok egyenruhába
n. 

Forum-mozi: Arany szaxofon. 

Capitol-mozi: Emberi bestiák. 

Tivoli-mozi: Mellékutca. 

életünket is nem egyszer kockáztattuk. 

A nőknek egészen más fegyvereik van- 

nak. A zsidó Eszter, mint a biblia mond- 

ja, odaadta magát Ahasverusnak, hogy 

nemzetét megmentse. És Esztert az 

egész világ dicsőiti. A mostani pillanat 

nagyon kedvező Lengyelország részére. 

Husz millió ember sorsa forog kockán,
 

Ha ön valóban szereti hazáját, akkor 

nem habozhat többé. 

Ennél világosabban valóban már nem 

lehetett beszélni. 

Mária felháborodva, udvariasan ug- 

rott fel, ledobta a takarót a földre, a ke- 

zeit tördelte és szavakat keresett, me- 

lyek alkalmasak volnának, hogy felhá- 

Borodását kifejezze, olyan szavakkal, 

mellyel magát megválthatná. 

A szobában mély csendesség volt. A 

vendégek visszafojtott lélegzettel vártá
k 

az eredményt. 

Ebben a pillanatban kivülről léptek 

hangzottak. A ház ura lépett be a sza- 

lonba. 
Láthatólag hizelgett neki, hogy az 

előkelő urak felkeresték palotáját. Ezt 
az érzést visszatükröztette az a mosoly- 

gás, mellyel a vendégeket üdvözölte és 

velük kezet fogott. 

Mikor a gróf belépett, a teremben egy. 

szerre más hangulat kezdett uralkodni 

Mindenki érezte, hogy az a frivo 

amely még az imént jelentkezett, mo. 

nem volna a helyén. Mindenki becsületes 

embernek ismerte a grófot és nem merte 

volna feltételezni róla, hogy tudatos 

áldozta volna fel a feleségét akármilye 
cél érdekében. De viszont tudták azt i: 

hogy kissé hiu és mindenáron szer 
Lengyelország sorsának jobbra fordulá 

szor áldoztuk fel vérüket a h
azáért és (Folyt. köv.) 



Egyes szó ára 3 lel; vastagabb be- 
tüvel 5 lei. Álástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

Iyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak. 

r 

ivdetésel 
Begolcsóbb hicdetés — leggyorsabb evedmáény 

ozzazomoak 

fállást hetes Vakás 

Megbizható fiatalember 

a kiadóban. 

keres kifutó, irodaszolga, vagy ehhez 
hasonló más állást, saját biciklivel. Cim 

(1025) 

2 utcai szobás 

va, azonnal vagy VIII. 1i-re kiadó. I. 
Mercy-u. 3. 

Adászvétel 

világos lakás (volt orvosi rendelő), elő- 
szobával, fürdőszobával, ujból renovál- 

Kiadó 
szép 3 szobás utcai modern lakás uj 
házban. III., Mühle Vilmos-u. 26. „Má- 
ria-lak". (2999) 

33 szobás 
modern utcai lakás verandával augusz- 
tus 1-re kiadó. Erzsébetváros, Kazinczy- 
utca 15. (2996) (2975) 

Apróhirdetéseket felve 

Belvárosban: Déli Hirlap 
tala, Szentgyörgy-tér 4. G 
ban: Kardos-tratik, Kossu 
Gránátos-utca sarok, 

Föő-utca 27. Józsefváros 
trafik, Küttl-tér. A hirdetési 

den esetben előre fi. 

Soha 
ne dobja el öreg butordarabj 
azt Kapussy Antal mübutora 
modernné átalakitja, avagy b 
stilszerü munkák készitését, 
Intarzia gyöngy- és csontbe 
vállal. III., Str. Iris 15, Fuhrm 
leppel szemben. 

2 szobás 

SANITARIA-füzőt visel. Jó- 

zsefváros, Kossuth Lajos-u. 21. (279) 

Ruhája csak ugy áll jól, ha 

lakás kiadó. IV., Szilágyi-u. 29. (2976) 

Uj 4 egyszobás 
lakásokkal ház, kedvező feltételek mel- 
lett eladó. Erd. Kovács-féle fodrászüz- 

2-3 szobás 
modern, parkettás lakás, email fürdő- 

Eladó 

Temesvár-Rónácon 1 vendéglo, 1 füszer- 
üzlet házzal együtt, esetleg hasonló ház- 
zal vagy földdel Aradon elcserélném. 
Cim a kiadóban. (2869) 

fpikezésekei 
ulcsőn vátlai nagy aradi tég 

Felvilágositást ad a 
la kiadóhivatala. 

Atköltözködtem 23x 
a Szentgyörgy-térre. Kisebb a regie, ol- 
csóbbak az árak. Nem mesélek, nem re- 
gélek, hanem minden igényt kielégitek. 
Alkalmi vételek olcsó eladása további 
jelszavam. Fixre vásárolok, bizományba 
garanciával mindent átveszek. Szives 
látogatást kér STERNBERG. (744) 

Hengerrovátkolást 
és csiszolást vállalunk uj, legmodernebb 
gépünkön. Legprecizebben, leggyorsab- 
ban és legolcsóbban. Friedrich Testvé- 
rek, Temesvár. (834) 

Renault-autó 
jó karban lévő, 6 üléses, jutányos árban 
eladó. Megtekinthető Belváros, Aradi- 
ut 12. (2992) 

Jégey ények 
mindennemü but rézágy, szőny - 
gek, pénzszekrények stb. sürgősen el- 
adók. Gáborné, bizományi v lalat, III., 
Batthyány-u. 6, I. em. (2997) 

OLLA 
a legjobb 

védő fertőző 
betegségek 

ellen 

a munkanélkülieknek! 

AKatnolikus Munkásszövetség 
asztalos üzeme 
űselváros, Nádcr-utca 2) 

épület- és butorasztalos 
munkákat és javitásokat 

egiutányosabban vállal. 
Elsőrendü referenciák. Géplamegmun- 
kálást is olcsón vállalunk. 

ártoló és rendes tagjaink 5-10 száza- 
lék engedményben részesülnek. 

káddal, előszoba és egyszobás lakás ol- 
csón kiadó. III., Kereszt-tér 2. (2982) 

Belvárosi 
kétszobás berendezett lakáshoz lakótárs 
kerestetik. Cim a kiadóban. (2988) 

Modern 
4 szobás lakás kiadó. Horgony-palota, 
IV., Str. Bonnaz 21. Érdeklődni a Ford- 
képviseletnél lehet. (679) 

Egyszobás 
konyhás lakás augusztus 1-re kiadó, Fá- 
bián, IV., Preyer-u. 10. (2994) 

Kiadó 
szép egyszobás utcai lakás J őzsefváros, 
Zrinyi-utcában, közelebbit Rózsa-u. 48. 

(2993) 

Kedvező tőkebefektetés 
kinálkozik azon bérlőnek, aki egy a Bel- 
város legszebb és csendes villanegyedé- 
ben épülő, napos oldalon fekvő villának 
egyik teljesen modern, terraszos 2 utcai 
szobás lakásnak befejezéséhez lakbér- 
rel történő törlesztés mellett 120 ezer lei 
kölcsönt nyujt. Ajánlatok „Kedvező 
házbér" jeligére a kiadóba kéretnek. 

(831) 

TEMESVÁRIAK TALÁLKOZÓHELYE AZz 

ISTVÁN KIRÁLY 3ZÁ 
BUDAPEST, VI, PODMANICZKY-UCCA 8. SZÁM. 

százalék engedményt kapnak. 
folyó hideg-meleg viz, litt, t 

TELEFON A szállodában INTERURBAN ; Szobáink árát m 

SÜRGÖNYCIM 
HOTELIST" Teljes komfort 

letben. ' (2998) 

Ha szép akarlenni, 
használjon KULKA-éle 
liliom-tejkrémet, liliom- 
tejszappant, liliompud 
3 szinben. Kapható kizáró- 
lag KULKA Émiü városi gyógy- 
szertárában a „Fekete Sashoz" 
Belváros, Szent György-tér. 

0 e 2 

fiülöniéle 
azarza 

Tisztelt hölgyek figyelmébe! 
Perfekt varrónő a legolcsóbban vállal 
minden szakmába vágó munkát, fehér- 
nemüt, pyjamát, bluzokat, mindennemü 
ruhákat, reggeli ruhákat, gyermekruhá- 
kat, babakelengyét stb. Javitások kifo- 
gástalanul és olcsón készülnek. III., Ko- 
rona-u. 18, jobbra első ajtó. (751) 

Tudomására hozom 
hogy a Golub és Gries-cégtől kiléptem, 
szabóságomat alanti cég alatt folyta- 
tom. Szolia árak, pontos kiszolgálásról 
biztositom. Kérem a n. é. közönség párt- 
rogását. Tisztelettel Gries és Unterstein, 
II., Fő-u. 14. 

III 
(2967) 

istállóból a város közelében 
Cimeket „Informator" jeligére a 
ba kérek. 

„SIGI" prezervativ megbizható, 
gyógyszertárakban és drogéri 

Nr. II. 30173 
din 6 Iulie 1933. 

Publicatiu 
Noi, Primarul Municipiului Timis 

pe temeiul dispozitiunilor art. 8 
regulamentul de piata, aducem la 
tinta publica ca revanzatorii (pila 
piata sunt opriti de a cumpara in. 
oarele 11 a. m. fructe, zarzavaturi, 
oua, etc., dela producatori si revanz 
Deasemenea este interzis cu dosava 

revanzatorilor (pilari) de piete de 
cumparatori de alimente pe strazi, 
si la punctele de intrare pe teritorul 
cipiului (cantoane vamale). 

Contravenientii la aceste dispozitiur 
vor pedepsi in conformitate cu regula 
tul de piata, confiscandu-li-se si ma 

Publicul consumator este rugat a 
nala orice contraventie la aceste dis] 

élterem, kűvéház és american har. 
érsékeltük. E lapra hivatkozók 20 

. Központi fütés, 
elefonos szobák. 

logdarigós 
Rheuma 

köszvény 
csuz 

eseteiben, lég 
és ivókura 

szori bő ét kezés, fürdő és elsőosztál 

Temesvártól 40 km.-re fekszik a 1 
igazgatóság a 
sz re val. ze 

a Bánságnak fenyvesekkel övez 

zőszervi bántalmaknál, makacs tüd 
javulást és felépülést eredményezett. 

yu szoba j 
gunius 15-től 100- jei. 

a lippai vonalon. utói állaának a vendégek rend 

gyógyfürdő 
ett legszebb helye 

bénulás 
vérszegénység 

őbajnál a levegő, a fürdő 
Napi pensio (három- 
unius 15-ig): 80- lei. 

r Sarlota állomáson az 
elkezésére. 

tiile. 

Dr. Gabor m. p. 

tiuni atat organelor de control a mu 
piului cat si organelor de politie pent) 
se putea constata si sanctiona con 

Primar: p. Secretar Gene 
Dr. Heim m. 

Pentra conformitate seful serv. ad. 

CsERNOVIczZ, Str, lancu 
Flondor (Herrengasse) 

Olcsó áron készit: sport- 
jelvényeket, egyleti jel. 
vényeket, gombok, zászl 
szegek számáraval 
nikat rajz után és 
a szakmába vágó 


